

## 我市选派一批党员干部驻村扶贫,为精准扶贫奠定坚实基础

# 799位第一书记和799份成绩单

副省长、市委书记李亚在主持召开市委常委会研究基层党建工作时特别强调,要完善选派第一书记驻村帮扶机制。上周五召开的全市组织工作会议做出部署,将进一步加大对驻村第一书记的支持和服务力度。

驻村第一书记是一个怎样的群体,发挥着怎样的作用,竟受到如此关注?

### 因村派人、因人定村、人岗相适

目前我市仍有6个贫困县669个贫困村31万余贫困人口,脱贫攻坚任务十分繁重。充分发挥组织优势、组织功能、组织力量选好配强带头人,是实现精准扶贫、精准脱贫的关键一环。

去年8月以来,根据中央、省委部署,我市从全市各级党政机关、国有企事业单位选派了799位综合素质高、群众基础好、农村工作经验丰富的优秀干部,到建档立卡贫困村和基层党组织软弱涣散村担任第一书记。

为最大限度地发挥第一书记的自身优势和工作才能,我市结合脱贫攻坚、后进村整顿和美乡村建设等工作,按照“因村派人、因人定村、人岗相适”的原则,选派派强真正适合到农村工作的干部,为脱贫攻坚配齐骨干力量。针对发展思路不清、集体经济薄弱、群众增

收渠道不畅的村,注重从经济部门选派干部,重点帮助经济基础贫困村理清发展思路,促进农业增效、农民增收;针对村领导班子软弱涣散的村,注重从党政组织部门选派干部,努力抓好村级后备干部的选拔和培养工作,增强村领导班子带领群众发展经济、脱贫致富的信心;针对历史遗留问题多、信访现象严重的村,注重从政法、信访部门选派干部,努力在化解矛盾纠纷上下功夫,真正把服务群众、促进和谐的举措落到实处。

偃师市、孟津县、汝阳县对选出的第一书记按照年龄结构、专业特长、工作经历等情况分类排队,对照选派单位的职能和行业特点进行细化分类后形成第一书记分配方案,并充分征求各方面意见、建议,做到精准下派第一书记。伊川县按照“三个优先”(有农村工作经验、有涉农专业技术特长、有培养潜力的干部优先)原则,从科级后备干部和新提拔干部中选派第一书记,积极打造农村发展、干部成长的双重平台。

### 799位第一书记,799份成绩单

半年多来,这支799人的驻村第一书记队伍,吃住在村、履职尽责,搞调研、谋思路,落实了一批扶贫项目,帮

助群众解决了一批生产生活难题,各选派单位机关党员干部也都与派驻村贫困户开展了“一对一”“一对多”的结对帮扶活动,为精准扶贫奠定了坚实基础。

侦察兵出身的市政府办公室六科副科长陈光辉,任职栾川县重渡沟管委会北乡村驻村第一书记不到一个月,就把村情摸得清清楚楚,还亲手制作了沙盘,凝聚村民致富共识。眼下,陈光辉正带领村民修路建桥,打造生态旅游特色村。

洛阳日报报业集团人力资源处副处长付跃武到伊川县半坡镇孙村担任第一书记后,一件实事接着一件实事干,得到了上级部门和村委会的认可:筹资15万元修建了老村至新村河滩道路;筹资4.5万元对村街道进行了亮化;发动群众种植红谷子、皂角树等经济效益较高的农作物;动员党支部成员带头发展养殖业;积极开展实用技术培训,为群众提供农业生产、科技、市场、就业等信息服务。

市委工委驻嵩县木植街乡竹林村

第一书记许宏涛,入村第一个月就帮助村里引进资金5万元,发展农村经济合作社1个,并初步规划基础设施建设项目8个、产业富民项目8个。

偃师市派驻大口镇山张村第一书记郭少辉积极引导村民脱贫致富,协调成立了山张村扶贫资金互助会,获得政策性扶贫资金20万元,争取到100万元低息贷款,为山张村群众实施种植养殖等创业致富项目提供资金支持。

汝阳县三屯镇红军村第一书记李庆在深入调研的基础上,带领村民把当地漫山遍野的野菊花加工成菊花枕,为村里带来了1.5万元的集体收入……

据不完全统计,799位第一书记入村任职以来,共召开不同层次座谈会1738次,征求群众意见6361条;撰写调研报告1593篇;落实扶贫项目136个,新发展项目172个,引进各类资金342.4万元;新修乡村道路33.42公里,维修学校9所;为群众办好事实事1225件,捐款106.2万元……

本报首席记者 孙自豪



### 新街跨洛河大桥建设全面推进

15日,我市新街跨洛河大桥建设工地上机声轰鸣,塔吊林立,工人们正在进行桥拱施工。该桥及引线工程北起新街与九都路的平交口,南至规划的滨河南路,总长约2公里,其中,景观主桥长625米、宽35.5米,项目概算总投资约3.7亿元。大桥将按照城市主干道标准建设,主桥采用连拱结构。目前,大桥建设正在全面推进。  
记者 梅占国 通讯员 贾光明 摄

### 全力构建电子商务产品数据库平台

## 洛阳网商园:集聚效应带动产业升级

去年9月,洛阳网商园项目一期在汉官路旁正式开园运营。作为我市首家城市电子商务园区综合体,同时也是投资额4000万元的市重点建设项目,网商园建设过程中的每一节点,都成为业界关注的焦点。

半年过去了,该项目进展如何?日前,记者走进洛阳网商园。

洛阳网商园的创始人马军是80后。在他带着我们楼上楼下、园内园外转了一圈之后,这个占地面积4.9万平方米,仓储面积3.2万平方米,集网商、创业、培训、孵化、产业提升示范带动于一体的综合体清晰地展现在我们面前。

“项目一期招商已经完成,共有15家商户进驻;项目二期3家商户已经进驻,另有10余家商户签订了进驻合同,预计今年牡丹文化节前全部入园;项目三期将在今年年底前完成招商;仓储部分也吸引来了5家大客户……”马军说,

现在几乎每天都有客户来园区咨询,因为网商园的办园模式非常独特,是“电商+仓储+物流+快递”模式,这种抱团取暖的方式,自然有它的吸引力。

员工不多,办公面积很小,但年产值高得惊人,这就是网上开店的魅力。如今,在洛阳网商园内,很多进驻商户有时日发(寄出快递)过万单,产值过亿元。

洛阳豆芽科技电子商务公司是一家去年进驻园区的跨境电商,公司创始人许培元曾在深圳打拼多年。他说,洛阳目前的环境非常适宜创业,尤其是去年李克强总理来洛考察后,“双创”的氛围更加浓厚了。

豆芽公司的跨境业务主要是把国内特别是洛阳的产品销往国外。采访当天,许培元正忙着在电脑前与巴西的客户接洽。“南半球现在是秋天,冬天来临前,那边对保暖的帽子特别感兴趣,我们已开始积极备货。”许培元说。

入园企业洛阳骆康商贸有限公司的网上业务也十分繁忙。在这家公司1500平方米的仓库内我们看到,货架上摆满了假师生产的各式各样的男女鞋,员工们低着头忙着包装货物。工作台上的快递单显示,这批货将通过航空EMS发往北京、天津,通过韵达发往福建三明、江苏徐州、湖北武汉、山东青岛……

洛阳网商园项目预计到2018年全部建成,届时可吸引100家电商企业进驻,培育年销售额超过1000万元的企业

### 记者感言

因为竞争太激烈,如今电商越来越不好做了。

伴随电子商务的持续“高烧”,全国各地催生了许多电子商务园区。据阿里研究院不完全统计,截至去年3月,全国电子商务园区数量已经超过510家。

俗话说,没有特色别开店。在激烈的竞争中,洛阳网商园不仅站稳了脚跟,而且实现了集聚发展,其自创的

运营模式功不可没。

还是业内专家说得好,电子商务园区不仅在办公场地、配套服务等方面要给进驻企业提供实质上的便利,同时,还要努力营造浓厚的电商创业和经营氛围,进一步形成集聚效应。这样做,近期,有利于网商、服务商的成长,长远来看,有利于园区持续发展。

希望洛阳网商园越走越远、越走越好。(志伟)

本报记者 赵志伟

### 实施创新驱动 构建现代创新体系

## 双瑞特装今年首个亿元桥梁支座项目签约,助力昌赣客运专线建设

### “洛阳关节”为高铁“动脉”搭桥

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 徐兆琦)日前,经过激烈竞标,中船重工第七二五研究所洛阳双瑞特种装备有限公司与昌九城际铁路股份有限公司就新建南昌至赣州铁路客运专线桥梁支座项目正式签署合同,合同总金额1.2亿元,成为双瑞特装今年拿下的首个亿元桥梁支座项目。

桥梁支座是连接桥梁梁体和桥墩的重要部件,被形象地比喻为“桥梁的关节”,是建设高速铁路、跨海大桥的关键装备。

昌赣客运专线项目位于江西省中南部,北连南昌,南接赣州,是规划中的京九客运专线的重要组成部分。线路全长415.7公里,设计行车时速250公里,基础设施建设为后期提速预留条件。

双瑞特装相关负责人介绍,按照设计要求,昌赣客运专线桥梁支座包括固定支座、纵向活动支座、横向活动支座和多向活动支座,主要受力构件设计使用寿命为100年。为满足运营后线路平顺性的特殊要求,支座设计需要预留调高的条件,因此,该项目产品技术要求高,需要采用结构材料应用性能评价、高承载低摩擦副设计、表面防腐体系匹配设计、维护保养设计等诸多专有技术。

双瑞特装在桥梁支座产品设计和制造技术方面拥有雄厚的科研实力,曾完成包括国家863项目在内的多项科研技术攻关项目,产品性能创造了多项世界第一,去年,产品设计承载力连破世界纪录。近年,七二五所形成了具有完全自主知识产权的特种装备、钛合金、防腐与水处理、橡塑复合材料、医疗器械等五大产业板块,其中,桥梁支座、管道支座、金属波纹管膨胀节等成为特种装备产业板块的拳头产品。

时下,位于高新区的洛阳双瑞特种装备产业基地二期项目建设正酣,达产后可形成近40亿元的产能,将引领特种钢、管道补偿、桥梁附件等领域的技术发展,实现相关领域高端装备制造的国产化。

### 八面来风

#### 上海文交所宁波成立分中心

上海文化产权交易所中习文化金融交易中心14日在浙江省宁波市正式揭牌。

上海文交所成立于2009年,是全国较早成立的文化产权交易所,专注于版权、股权、物权等各类文化产权交易。2011年年底,经中宣部、文化部等5部委联合发文,其被批准成为全国两家“试点”文化产权的交易所之一,可以进行文化产权交易方式探索。中习文化金融交易中心是由上海文交所与中习集团联合共建的一个文化金融服务专业平台。

据介绍,上海文交所中习文化金融交易中心成立后将提供文化产权交易、文化金融服务、文化综合配套服务三大类服务。上海文交所全面解决其技术及人才方面的问题,全程指导其平台的专业化运作。中习集团发挥其立足当地的资本积累和社会资源优势,通过搭建以宁波本土文化艺术品为主的交易、融资服务平台,辐射全国文化艺术品市场。

#### 山西今年将建立贫困县退出机制

记者日前从山西省扶贫办了解到,该省今年将建立贫困县退出机制,明确贫困县、贫困人口退出标准、退出程序,杜绝数字脱贫、算账脱贫。

山西是我国扶贫开发重点省份,全省119个县中有58个县是贫困县,其中国家扶贫开发工作重点县36个;目前山西建档立卡贫困人口232万,占全省农村人口的9.6%。

根据规划,山西22个省定贫困县将集中在2017年~2019年脱贫摘帽,36个国家扶贫开发工作重点县将集中在2018年~2020年脱贫。

山西省扶贫办有关负责人表示,2016年,山西将以吕梁山、太行山两大片区为主战场,分别实施易地搬迁扶贫、企业产业扶贫、光伏扶贫、乡村旅游扶贫、电子商务扶贫等重点工程,力争全年完成50万贫困人口脱贫。

#### 浙江探索交通事故纠纷网上“一键理赔”

14日,记者从浙江省高级人民法院获悉,作为试点的杭州市余杭区人民法院探索“互联网+交通审判”的“在线审理”模式后,又与多家保险公司完成对接和数据共享,实现“一键理赔”,保险公司将在3天内完成理赔。

2015年11月,余杭区法院正式向社会发布“网上数据一体化处理”平台,即交通事故发生后,从立案到调解、判决及送达、司法确认等全流程在网上完成,可谓“一键定音”。

截至目前,余杭区法院交通事故网上法庭已公开视频开庭审理2起机动车交通事故责任纠纷案件,在线司法确认案件928起,当事人足不出户就可以参加诉讼。

如今,“网上数据一体化处理”平台已经完成和中国人保、中国平安的系统对接。交通事故当事人只要在该平台上达成调解,或经在线司法确认、调解或判决的,就可以点击系统内的“一键理赔”。

(本栏均据新华社)

